Fysik 2 — Lite blandade begreppsuppgifter om kapitel 5-6
Falt och rorelse i falt

Bilderna visar en ledare som hanger mellan polerna pa en hastskomagnet.
Bild A visar ledaren 3 ingen strom passerar genom ledaren,
och bild B visar samma ledare da den passeras av en strom riktad ut ur bilden

a) Avgor vilken av magnetens poler som ar nord och vilken som éir syd ,\/o '~ ci
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b) Komplettera bilden nedan dar endast magnetfaltet ar inritad genom att rita in
med ledaren, sa att riktning pa strém och kraften syns
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Figurerna visar en elektron som aker med hastigheten v i ett magnetfalt
och ett elektriskt falt.
Rita i samma figurer ut kraften som elektronen paverkas av p.g.a falten
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Figuren visar tva korslagda ledare i vilka det gar en lika stor strom, .
| vilket av de fyra omradena A — D ar magnetfaltet fran bada ledarna
riktat in i pappret?
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Figuren visar en massa och det omgivande gravitationsfaltets storlek
och riktning i punkten A.

Rita i samma skala ut faltets storlek och riktning i punkterna B och C
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Laddade partiklar med laddningen - skickas in med hastigheten v in i ett
kvadratiskt magnetfalt och kommer ut enligt den vanstra figuren nedan.

Rita i den hogra figuren in var motsvarande utpil blir om man istéllet byter till partiklar z

med laddningen +2q och skickar in dessa med hastigheten v F _ m v
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Till hoger visas tre bilder
pa ledare som passeras av
strommar.

En positiv laddning
befinner sig i narheten av ledarna

med hastighet enligt figuren.

Rita en grov skiss av den
resulterande kraften som den
positiva laddningen

paverkas av i var och en av de
tre situationerna A, Boch C

I gar upp pa framsidan
Laddningen &r inuti spolen
Hastigheten &r riktad utat

Mellan tva plattor finns ett

elektriskt falt. Den 6vre plattan ar negativ, och den

nedre ar positiv. Mellan plattorna finns ocksa ett magnetiskt falt riktat
rakt ut fran pappret (se figur).
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Protoner som passerar falten med hastigheten v passerar genom félten utan U FFG]

att bojas av. Vad hander med protoner som har hastigheten 0,5v?

Protonerna avbojs av ut fran pappret

A
B Protonerna avbdjs avini pappret
C Protonerna avbojs inte alls

D

Protonerna avbdjs mot den positiva plattan

Qotonerna avbojs mot den negativa pIattaD




